



苏州相城高新区(元和街道): 矢志“高”“新”,擦亮善治之地新名片

中国式
现代化
全民办

现代快报+

2023全国两会
十四届全国人大一次会议
全国政协十四届一次会议

活力岛片区

刘洋 摄
苏州

活力岛在光影层次中展现文化延续,楼宇大厦的灯火“点燃”了城市的繁华夜幕;元和塘两畔春和景明、万象更新,科技文化创意带优化提升工程营造着生机勃勃的繁荣景象……古老的元和塘两岸正展现出全新的奋斗图景。

当前,苏州相城高新区(元和街道)在“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的强音下,担负起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任,凝聚合力、奋发图强,擦亮善治之地新名片,为相城“双中心”建设贡献更大力量。

现代快报+记者 何洁 徐晓安

向高而攀,锻造实力

在过去的一年,这片土地产业发展动能稳步积蓄。相城高新区(元和街道)积极布局以“数字金融、数字研发”和“教育文化、医疗康养、商务商贸”为特色的“2+3”产业,相关企业超过600家,全年实现销售收入401.37亿元,税收17.94亿元;21个产业园入选《2022年度相城区“百园榜单”》,数量全区第一;同年,相城高新区还获评苏州市唯一、相城首个独立获批的国家火炬特色产业基地——苏州相城高新区数字金融特色产业基地……

可观的人才流、资金流、信息流,通过集约的楼宇空间,汇聚成为相城高新区(元和街道)最具特色的

新型经济形态——“楼宇经济”。目前,相城高新区(元和街道)已建成楼宇(商业)相关载体46处,总占地面积约1869.66亩,总建筑面积约262.86万平方米。

孵化载体和产业园是楼宇经济发展的“主阵地”。当前,相城高新区(元和街道)科技创业孵化载体已有28家。近日,2022年苏州市科技创业孵化载体绩效评价结果公布,相城高新区(元和街道)三家载体获评优秀。

苏州数字健康科创园就是其中的代表,该科创园入驻活力大厦以来,累计引育各级领军人才20余人、高新技术企业10余家,成功获评国家级科技企业孵化器、省级创业示范基地等荣誉资质。“未来,园区将进一步依托苏州市丰富的人才扶持

政策及技术支持,打造具有影响力的人才聚集高地。”苏州数字健康科创园的负责人汪丽菁说。

向新而进,激发活力

近日,经专家一致论证,确认元和塘畔是为南宋“平江官窑”所在地。这是印证元和塘千年历史文化的一个突破性发现,也是元和地区文明之源的重要线索,对整个“江南文化”的发掘研究具有深远影响。

古窑的不远处,元和塘文化产业园区汇集了千余家文化企业,紧抓“大文化”产业发展方向,不断催生新的经济增长点。元和塘美术馆、苏州御窑金砖博物馆、元和非物质文化遗产展示馆、苏州巧生炉博物馆等一批文化场馆连点成线,持续

为城市发展注入活力。

优化交通基础设施的谋篇布局,也是加速相城高新区(元和街道)发展的前提。眼下,相城高新区(元和街道)的城市路网体系也在日臻完善,春申湖快速路、相城大道、人民路等构成的道路框架体系与苏州各区实现无缝连接。轨道交通发展也日益成熟,除了7号线、8号线、4号线延线正加紧建设中,未来还规划有10、15、16号线。

向城而兴,服务倾力

夜幕降临,活力岛华灯璀璨,这里已然成为不少市民必打卡的“网红”地。自2022年4月起,通过实施活力岛及小外滩景观亮化提升项目,相城高新区(元和街道)作为相城区的主城,和谐亮丽的夜景环境进一步得到提升。

通过提升城市生活品质,相城高新区(元和街道)一直用绣花功夫,打造出更多亮点,逐步提升群众满意度。

在元和街道社区卫生服务中心,新投入的家庭医生巡诊车“大显身手”,居民发出需求后,不到半小时,巡诊车就能带着家庭医生和常规器械药品上门;万年青适老化体验馆的投入使用,让老人们如厕洗澡更安全,行走更便利,智能监测也能实时跟进老人们的健康状况,使子女更放心……在这片土地上,居民们的获得感和幸福感看得见、摸得着。

产业兴盛、人居和美、文明有序,相城高新区(元和街道)持续擦亮善治之地新名片,谱写现代化中心城区新画卷。

淮安一院强化“三大品牌” 全面打造长三角北部现代化医疗中心

中国式
现代化
全民办

现代快报+

2023全国两会
十四届全国人大一次会议
全国政协十四届一次会议

淮安市第一人民医院

王树文 摄
淮安

国内一流、省内领先、区域最优……近年来,淮安市第一人民医院不断巩固强化这“三大品牌”,连创佳绩,全面打造长三角北部现代化医疗中心。2023年,医院将以“四新目标”为引领、以“九大工程”为抓手,奋力迈向中国式现代化医院新征程,努力打造成医疗高地,让老百姓在家门口享受到高质量的医疗服务。

通讯员 王树文 王玉玲 陆雪川
现代快报+记者 李子璇

连创佳绩,迈向医疗现代化

2022年,淮安市第一人民医院“以绩效考核为标尺,推动医院高质量发展”,通过加强内涵建设、创新工作机制、强化内部管理,不断提升医疗服务水平,确保医疗安全,抢抓机遇,促进医院全面协调可持续发展。

医院积极融入长三角区域一体化发展,加入多个顶尖学术研究和培训项目,联合组建淮海经济区现代医院管理联盟。对淮安市第四人民医院进行整体托管,并启动市感染性疾病医疗中心共建计划。与成员单位8个专科结成共建合作,新组建医、护、药和党建联盟11个,开设专家工作室2个。统筹推进DIP改革,

被确立为DIP支付方式改革省级联系点。在最新全国三级公立医院绩效考核55项指标评价中,有9项指标达满分值。再获中国医院管理奖运营管理主题东部区域优秀奖1项。在全国三级公立医院绩效考核评价中,CMI值、四级手术人数两个单项连续三年高分入围全国百强。成功创成江苏省肿瘤学重点学科建设单位,实现“零的突破”。

科技兴院,打造医疗高地

医院始终坚持“科技兴院”的发展战略,2023年2月3日,淮安市第一人民医院“2023年科技工作会议暨2022年度科技表彰大会”在院报告厅举行。记者了解到,医院连续12年

获得国自然项目立项,总数达40项,先后有15个科室进入中国医院科技量值排行榜百强榜,胸外、急诊、耳鼻喉、血液四个学科连续五年入榜。多个科研成果被国际顶尖医学刊物刊录。开展的许多项目技术填补了地区空白,其中聚焦食管癌诊治的创新成果被推荐为我国中晚期食管癌二线治疗方案。

2022年,医院拟获批省肿瘤学重点学科建设单位(公示已结束),攻克省社会发展临床前沿项目1项,实现临床科研重大项目“零的突破”。医院综合实力和影响力持续提升,在艾力彼中国医院竞争力排行榜中,位列全国地级城市医院第36名,有6个专科进入全国30强。在国

家三级公立医院绩效考核中,实现连续两年跻身A+等次、三次进入全国百强,最新排名全国第69位,全省第5位。在全国GCP机构药物临床试验量值排行中,医院位列全国综合医院第100名、省内第10名。医院成功入选江苏省卫健委28家临床研究规范管理试点单位。

托管整合奠定坚实医疗基础

2022年5月13日,淮安市第一人民医院全面托管淮安市第四人民医院大会在市四院召开。为切实加强新冠肺炎等突发传染病疫情医疗救治能力建设,全面提升淮安重大公共卫生事件医疗救治水平,推动市四院长期健康运行,淮安市委市政府部署由淮安市第一人民医院全面托管淮安市第四人民医院。此举必将进一步发挥市一院和市四院各自优势,不断提升淮安卫生健康事业和传染病定点医疗救治工作水平。

2022年9月29日,江苏省省级紧急医学救援基地淮安急救中心项目在一院举行开工仪式,该项目位于淮安市第一人民医院,总建筑面积2.37万平方米,建设内容为新建一栋地下1层地上5层的急救中心。项目计划工期850天,建成后将为淮安及周边四市2000多万人提供集医疗、教学、科研、预防康复、急救为一体的综合性医疗服务,承担批量伤病员的现场救治、转运救护和院内收治等紧急医学救援任务,极大提高地区及周边地区危急重症诊疗服务能力、突发公共卫生事件以及重大灾害事故处置水平、满足百姓就医需求。